

Торжественный пленум Центрального Комитета ЛКСМ Белоруссии, посвященный 25-летию комсомола Белоруссии

25 сентября в Минском Доме Красной Армии состоялся торжественный пленум Центрального Комитета ЛКСМ Белоруссии, посвященный 25-летию ленинско-сталинского комсомола Белоруссии. Еще задолго до начала пленума сюда собрались лучшие комсомольцы республики. На груди у многих юношей и девушек правительственные ордена и медали. Это они в суровые годы войны героически сражались под Москвой и Сталинградом, под Ленинградом и Минском, Одессой и Севастополем, Витебском и Гомелем и на всех других фронтах от Черного моря до Ледовитого океана. Это они в белорусских лесах в течение трех лет вели непримиримую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В числе гостей пленума — представители старшего поколения, славные воспитанники комсомола Белоруссии, делегации от воинских частей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Зал Минского Дома Красной Армии в этот день выглядит необычайно празднично. Сцена украшена живыми цветами, полотнами, вышитыми в белорусском орнаменте. В глубине ее — огромные портреты Ленина и Сталина — создателей Белорусского Советского государства.

Появление за столом президиума Председателя Совнаркома БССР и Секретаря ЦК КК(б) товарища Пономаренко П. К., Секретарей ЦК БП(б) т.т. Киселева Н. В., Малгина В. Ш., Горбунова Т. С., Авхимовича П. Е., заместителей председателя СНК БССР Левичко П. А., Киселева К. В., уполномоченного комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) по БССР Филимонова И. И., Секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Шеллиина А. И., Секретарей ЦК ЛКСМБ Зимянина М. В., Мазурова К. Т., Лисенцева В. И., Лузгина В. И., Филипповой В. И. собравшиеся встречают горячими аплодисментами.

Под бурную и долго несмолкающую овацию, участники пленума избирают в почетный президиум членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о 25-летию комсомола Белоруссии выступил Секретарь ЦК ЛКСМБ тов. Зимянин.

— 25 лет тому назад, — говорит докладчик, — состоялся первый съезд ленинско-сталинского комсомола Белоруссии. Первому съезду, принятому за дату основания комсомола Белоруссии, предшествовала многолетняя плодотворная работа большевиков Белоруссии по привлечению молодежи в революционное движение, сплачиванию ее вокруг партии Ленина—Сталина.

В смертельных схватках с немецкими им-

периалистами, а затем с белопольскими захватчиками белорусская молодежь окрепла, закалилась. В эти суровые годы наши комсомольцы получили славное боевое крещение в рядах Красной Армии, в большевистском подполье. Комсомольские организации Минска, Бобруйска, Слуцка, Баранович, молодые партизаны Минщины и Полесья были ближайшими помощниками большевиков Белоруссии в партизанской борьбе белорусского народа, заслужившей высокую оценку, данную товарищем Сталиным.

Первый съезд комсомола Белоруссии завершил его формирование. С тех пор прошло четверть столетия. Из трехтысячного отряда в момент его возникновения ленинско-сталинский комсомол Белоруссии превратился в один из мощных отрядов ВЛКСМ, объединивший в своих рядах сотни тысяч передовых юношей и девушек. На протяжении всех 25 лет своего существования комсомол Белоруссии был боевым резервом и верным помощником коммунистической партии большевиков Белоруссии в социалистическом строительстве, преобразовавшем наше белорусское государство в передовую индустриально-колхозную республику.

В годы сталинских пятилеток белорусские комсомольцы и вся молодежь с неслыханной энергией, задором и инициативой строили и украшали родные города и колхозы, они участвовали в строительстве таких замечательных предприятий-гигантов, как Белгрес имени Сталина, Могилевская шелковая фабрика, фабрика «КИМ», «Знамя индустриализации», стеклосовод имени Сталина.

**С полным
текстом
документа можно
ознакомиться в
здании
библиотеки**